



### 开心的一天

202班小记者 曾小雨

今天真是个开心的日子,因为我和闹矛盾的好朋 友和好啦!

中午休息时,当我和同学玩得十分开心时,我抬起头,就看到和我闹矛盾的好朋友正一个人坐在角落看着窗外,显得格外孤独。这时,只见她转过头来,刚好对上了我的目光,我望着她,想要说什么,却什么也没有说出口,她看着我,然后犹豫着向我走来了,小声地说:"我可以和你们一起玩吗?"我马上答应道:"当然可以!"哈哈哈!我们看着对方都笑了。

于是,我们一起玩了跳房子,躲猫猫,做手工…… 玩得开心极了,校园中的每个角落都充满着我们的笑 声。我想:好朋友间就是这样的吧,虽然有时候会有争 吵,但是永远也吵不散。

指导老师 毛雨薇

# 学洗碗

202班小记者 陈新路

今天晚饭时,我发现妈妈看起来特别疲倦,我想:妈妈上了一天班肯定很累,今天就由我来帮妈妈洗碗吧。可我还不太会洗碗,于是在晚饭后我就让妈妈来教我洗碗。

一开始我还以为洗碗很容易呢,不就是用水把碗冲干净嘛!可真当我洗的时候才发现,并不是我想象的那么简单,盆中的碗没洗干净,手上还沾满了油腻,怎么也洗不干净。妈妈看到微笑着说:"傻孩子,要把抹布弄湿,再倒上洗洁精,然后用抹布把碗碟仔细地擦一遍,最后用清水冲干净。"我按妈妈教的方法把碗筷洗了一遍,哇!油腻居然都洗掉了,碗碟干净得就像一面面发光的镜子。我开心极了。原来生活中也有许多值得我们学习的知识呢!

指导老师 毛雨薇

## 包粽子

202班小记者 郭思远

端午节快到了,我和奶奶一起坐在花园里准备包粽子。奶奶和我说:"乖孙女,今天你要学会自己包粽子,这样你就可以当奶奶的小帮手,帮奶奶一起包粽子了。"我兴奋地应道:"好的,奶奶,我一定会好好学,学会了,帮您一起包粽子!"

奶奶开始教了,只见她一手拿着粽叶,一手拿着勺子,奶奶用拿勺子的那一只手舀一勺糯米放入粽叶中,再用灵巧的双手,左折几下,右折几下,最后用绳子一扎,一个粽子就包好了。我在奶奶教的时候也跟着包,结果没有跟上,还是没包好,我又重新按奶奶教我的方法,包了一个,总算有点像样了,虽然粽子还是有点扁扁的,丑丑的,但我的心里还是美滋滋的。

包粽子可真算一门手艺活呢! 下次我一定要包得 更好。 **指导老师 毛雨薇** 

## 春天去哪里了

202班小记者 相淳

春天来了,春天来了!可是春天到底在哪里呢?孩子们都有这个疑问。于是,孩子们结伴去寻找春天。到树顶仔细看看,没有,到小溪边瞧瞧,没有,又到花园里寻找,还是没找到。

当孩子们沮丧时,大人鼓励道:"加油,不能半途而废!"孩子们顿时又有了信心,再次到处寻找。忽然一阵微风吹过,一位小孩突然明白了,说:"我知道了!我知道了!这柔柔的微风就是春天呀!树顶的嫩芽,小溪中的蝌蚪,花园里的小草也是春天呀!"是呀,是呀!春天就在我们身边,只要我们仔细观察,就会发现春天已经悄悄来到我们的身旁。

指导老师 毛雨薇

#### 汉字直右掀

502班小记者 江沛

这学期我们有个综合性学习内容,叫《遨游汉字 王国》。我有很多的收获和感受,特别让我回味的就 是《汉字真有趣》。我学习了以后,发现汉字真的好 有趣啊!

比如我知道了汉字字体的发展演变过程:甲骨文、金文、小篆、隶书、楷书。其中我发现,小篆和楷书最"好看"。你说哪好看?你看,小篆的字体圆圆的,像仙女在跳舞,柔柔软软,娉娉婷婷,婀娜多姿,真是好看。楷书相比较其他字体,它字形方正,笔画规整。同时你看,我刚刚说的"好看"这个词,既是美丽漂亮的意思,又是容易认,好识字的意思,是不是很奇妙啊?

其次汉字还可以编各种字谜,有些有意思的字谜 故事让人过目不忘。比如乾隆下江南在杭州湖心亭的 题字"虫二",其实是风月无边的意思,夸的是西湖的无 边美景。而曹操在花园门上写个"活"字,原来是嫌弃 这个门太大了。

还有一些谐音联,一字联。比如"长长长长长长长,长长长长长长长长长长长长长长长长长"你是不是读蒙圈了?原来这是徐渭送给豆芽店老板,借助"长"的"zhang""chang"两个读音,祝愿他的豆芽发得好的意思。

你说,汉字是不是很有趣?

指导老师 张腰密

## 我的朋友

402班小记者 李小敏

我们全家要外出旅行一段时间,只好请邻居张阿姨帮忙喂养我的小金鱼。

"小金鱼不能吃太多鱼食,一天只能喂一到两次,一次还不能喂太多,因为爸爸说过,给它吃太多鱼食,会被撑死的。""小金鱼生活的水温也是有要求的,不能接受水温的突然变化。""它虽然是群居动物,但是饲养密度不能过大,不然水中氧气含量不足、水质也容易变坏。"张阿姨在我的叮嘱下,认真记录每一个细节,相信张阿姨一定能养好它们。

小金鱼们,等我回来跟你们分享快乐的旅途生活吧!

# 我的动物朋友

402班小记者 叶雨馨

在我的心里,我家的狗是我真正的朋友,我真的非 常喜欢它。

它是一只阿拉斯加犬,黑白色绒毛很是随意,像是淘气的小朋友故意在它雪白的身体上甩了几滴墨汁。 虽说颜色随意了点,但绒毛确实非常蓬松柔软,摸着格外舒服。

夏天的夜晚,按惯例我总是在吃完晚饭后带它出去遛一遛。走在路上时,总是会有很多人朝我这边看,一开始我还在疑惑他们在看什么,是我形象不佳?直到走累了停下来休息的时候,好几个人不约而同地上来摸了摸我的狗,它也丝毫不怕生,反而在人家的腿上蹭了又蹭,丝毫不把我这个主人放在眼里,万一遇上个坏人,把它拐跑了可怎么办?可真不让我省心啊。

但你也别被它温柔可人的样子所迷惑,如果遇到心情不好的时候,无论你怎么哄都不管事,它就是正眼都不看你一眼,就像全世界都欠它钱一样。

是不是觉得它可爱又可恨?如果你也拥有这样一个朋友,你一定也会像我一样觉得幸福快乐的。

指导老师 王乐辉



402班小记者 覃宏波

#### 平行世界的奇幻生活

502班小记者 毛琰婷

睁眼醒来,我吓得赶紧坐起来——这,这是什么地方?我打量着,目及之处是空无一物的蛋形玻璃壁,瞧得见外面是蓝天碧海,小小的床像是漂浮在水面。我赶紧摸摸自己的身体,还好还好,安然无恙,身上还是穿着我记忆中昨天上床前穿的睡衣。我小心地下了床,却发现地板也是玻璃,下面是碧蓝碧蓝的水面,各色鱼儿自由遨游,清晰可见。呵呵,我这是在做梦?我掐了掐自己的手臂,疼得"啊"地一声大叫。随着这声大叫,四周起了变化,蓝天碧海成了桃红柳绿,翩翩鱼儿成了莺啼雀跃……我呆呆地看着这一切,不知不觉我的衣服也变成了校服。

"小主人,早餐已准备好,请问在此用餐,还是到餐 厅用餐?""在这里用餐。"我下意识地回答,我可不想在 没弄清楚之前离开这里。只见蛋形玻璃出现了一道 门,一个餐台徐徐驶入。"小主人,请用餐。""你能听懂 我的话?""当然,即使你用各种方言,我也能听懂。"这 么神奇? 我看着餐台上的食物,"那你给我介绍一下这 些食物的卡路里。""素煎蛋,100;素芹菜,10;奶酪片, 120……"真的可以!"那么这里是什么地方?""这里是 你家,你已经在这里生活了3658天。"鬼才信你!"我叫 什么? 我的工作是什么?""小主人叫毛琰婷,你的工作 是读书。你还是个小学生。""我的爸爸妈妈呢?""男主 人正在工作,女主人正在和闺蜜们游玩。"这确实符合 我爸爸妈妈的人设。"可是,我记得的家不是这样啊, 怎么会变成这样呢?""是这里原来的小主人觉得生活 太过单调,想换去平行世界的另一个地方生活。所以 就把在那边世界生活的你换了过来。"这样也行?"那 她什么时候回来?""如果小主人你不想过去,她就回 不来。启动交换的按钮就在你的床边。""真的这么神 奇?"我走到床边,找到那个写着"平行世界"的按钮, 轻轻地摸着。

"婷,上学了!"一声大叫,吓得我按上了按钮。噢, 我正坐在记忆中家里的床上,外面是彭雨婷张牙舞爪 的脸:"喂,赶紧,要迟到了!"我,我还没在那边出过卧 室门,还没去看看那里的学校、游乐园,就被换回来 了!好懊恼!可是我知道,我说出去也没有人信。

我现在还天天盼着,什么时候那个平衡世界的毛 琰婷能再次按下交换按钮,让我去看看那边的世界

指导老师 张腰密

#### 运动会

**岳林中心小学301班小记者 应梓文** 运动会开始啦! 我要去参加200米跑步比赛。

我站到跑道上,有些紧张,可世界上没有后悔药,时光也不会倒流。我伸伸手,动动腿,"砰"一声枪响传到耳边,我立马跑了起来。我跑呀跑呀,终于闯进了决赛。虽然最后没有获得名次,但我还是很开心。紧接着还有一场接力赛,只听见开始的声音,我们飞快地跑了起来。轮到我时,我使出吃奶的劲儿跑了起来。虽然我们班没有得第一名,但我们已经非常团结,应了"人心齐,泰山移"。

虽然我没有得到奖牌,但只要努力就会有收获,下 次运动会再加油!

## 大狗辛巴

居敬小学307班小记者 王珈玹

小外婆家养了一只大狗,名叫辛巴。还记得初次见到它的时候还不到一岁,却长得比我还大。它全身长着黄白相间的毛,硕大的脑袋上有两只尖尖的小耳朵,一双乌黑闪亮的大眼睛无辜地看着我,又大又圆的鼻子东嗅嗅西闻闻,好像在找美味可口的午餐。它走起路来,身后的尾巴开始左右摇摆。它虽然可爱,但我不敢伸手去摸它。小外婆笑着说:"你别看它长得大,它可傻了,一点都不咬人。"我将信将疑地观察了它好久,才敢伸手去轻轻碰一碰它的头,只见它温顺地低下了头,在我的脚边亲昵地嗅来嗅去,表示友好。

后来我离开乡下去上学,好长一段时间没有看见它,听小外婆说辛巴长得越来越大,可还是像以前一样又憨又傻。今年元旦的时候辛巴升级当了爸爸,它和妞妞生了四只和它们一模一样的小可爱,刚出生的时候像红红的小老鼠,辛巴激动得热泪盈眶,它看看自己的孩子,又亲亲孩子的妈妈,转头冲我们微笑,俨然是个深情的老父亲。

我心里惊喜极了,原来狗狗也是有感情的。

## 科技冬奥

居敬小学407班小记者 葛晅妤

今年的春节注定是不平凡的,瞧,冬奥会正在北京向我们招手呢!

北京作为第一个"双奥之城",必然要好好展示一下这强大的中国科技喽!

你快跟我喊出口号:"一起向未来!"瞧,一架架无人机在天空摆出会徽——冬梦。各种颜色的无人机聚集在一块儿,闪着耀眼的光芒,就像一条条漂浮在空中的丝带。

走,我们去看看运动员吃饭的地方。有的人会问: "吃饭的地方太普通了,每个人都知道并且去过啊!"但 这个地方可不一样,请瞪大你的"卡姿兰"大眼睛,一个 个机器人随处可见。看,那里还有头上围着一条"冰丝 带",身穿宇航服的"冰墩墩"呢!

北京冬奥会的顺利举行让各地网友、观众、选手纷纷赞赏,我相信中国的科技一定能在未来变得更加便捷,更加强大!

#### 防年夜饭

实验小学206班小记者 竺蒋鑫

下着蒙蒙细雨的一个傍晚,爸爸开车带着我和妈妈一起去竺家庄吃年夜饭。

人到齐后,服务员就开始上菜了。餐桌上有许多菜:羊肉、毛笋、海螺、龙虾、扁豆等等。上菜的速度非常快,一下子就把一桌子摆满了。我们彼此干了杯,还互相说了新年快乐,身体健康,万事如意等祝福语。我们吃得非常开心,这是我吃过最开心,最热闹,最幸福的一次年夜饭了。

最后,爸爸开着汽车带着我和妈妈回家了。

# 速度与激情

居敬小学502班小记者 周姜腾

寒假里,我、小方和小陈一起在小区里骑自行车。我独自一人"出家",骑着自行车去广场,经过一番与汽车无声无息的追逐赛后,我风风火火地到达了广场,而小方却已经等了很久。不一会儿,"陀螺与友谊"也到了。哈哈,这可是小陈的绰号呢!

我们三个正在道路上骑行,骑着骑着我落在了最后,我喊了一句:"我怎么能是最后一名呢?"于是我开始加速,他俩瞅见了,也骑得飞快,仿佛一场现实版的电影《速度与激情》。

"哔——"一辆汽车开过来,并且停了下来,我趁机从缝里骑了过去,跟在了第一名小陈的后面,小方落到了最后。渐渐地,我们"嗖嗖"地逼近了一个圆形花坛,我和小陈往右边骑,而小方想着超车,于是往左骑,想把我抛在后面。可是"小方算不如天算",他还是垫底。

突然,我猛然加速,跟打了鸡血似的,遥遥领先。呵呵,其实是小陈不熟悉这里的路,于是就让我成了第一名。我按捺不住内心的激动,骑了上去,美滋滋地接受了这个荣誉称号。结果就在我"继位"不久,我的身后发生了一起"车祸"——小方追尾了小陈,发出了"嗞啦,碰!"的声音,于是我赶紧停下来,说:"怎么样?没事吧?""没事儿,继续骑!"他俩回应道。"呼——"我长舒一口气,跨上自行车,朝前方骑去。

过了一会儿,车队又遇到了一道坎儿:在距离终点仅十几米的地方,横向停放着一辆白色汽车,地上还有一大片不干净的水。因为我怕打滑摔地上,所以减慢速度。就因为这样,我被勇敢的小陈反超了,他先骑到了终点。紧接着,小方和我也依次赶到终点。真是太刺激啦!快乐玩耍的时间总是特别短暂,几轮下来以后,就到了我们分别的时间,顺道我们还约了下次"比赛"的时间。

电影界里有《速度与激情》,生活中也有"速度与激情",你更喜欢哪一种呢? 指导老师 陈佩珍

#### 面干影位

实验小学205班小记者 袁恺泽

今天是个晴空万里的好日子,我和小伙伴相约一起拼乐高。一块块零散的积木,在我们齐心协力地动手之下,拼搭成了一座大大的城堡。一眼望去,这座城堡富丽堂皇,仿佛是我们中国古代的皇宫一样。而且,在城堡的里面还有国王和他的厨师呢!

看着眼前壮观的城堡,我灵机一动:"我们城堡应该还需要士兵来守护呀!"小伙伴听了我的提议,边拍手边连声说好。说干就干,于是我们又立马动手拼了绿巨人、蝙蝠侠、蜘蛛侠等许多超级英雄来当士兵。看着这些我们亲手打造的士兵们威风凛凛地站在城墙上守护着城堡,城堡转眼间变得热闹非凡。我们还一致决定,要给这座城堡起一个专属于它自己的名字,就叫——"动漫王国"。

做完这一切之后,我和小伙伴看着我们的杰作,不 亦乐乎! **指导老师 竺意芳** 

#### 爱护眼睛

居敬小学403班小记者 王沁源

眼睛是心灵的窗户,明亮的眼睛看到的是一个清晰的世界。要是我们近视了,这扇窗户就会蒙上一层灰,不光是看不清楚,还会给我们的生活带来很多不便。

记得有一次,我们一家三口去海边玩。戴眼镜的爸爸要去玩海浪,只见他摩拳擦掌,后退,慢慢助跑,仿佛要去征服海浪。只见一个大浪来了,哗哗哗,海浪猛地迎面扑向爸爸,打了他一身的水花。浪退了,你猜怎么着?爸爸的眼镜被浪花卷走了。没了眼镜的爸爸可真惨,他高度近视,这下眼前一片漆黑,完全分不清上下左右东南西北,一个劲地喊我们。回酒店的路上,爸爸完全看不清路,只能在我和妈妈的搀扶下一路摸黑走路,简直太狼狈了!这真是"少壮不爱目,老大成瞎子"。爸爸一路上不停地跟我说千万要保护好眼睛啊!我连连答应,暗自觉得太好笑了。

我可不想近视,爱护眼睛,我们可以做到以下几点:不在黑暗的地方看书写字;写作业时,做到一拳一尺一寸;少看电子产品;用眼之后每隔40分钟看看绿色植物等。这样会让这扇窗户变得更明亮,我们一定要把心灵之窗保护好哦! 指导老师 童爱玲

# 书海观景

实验小学205班小记者 陈星佑

寒假里,我有了更多的时间看课外书,最近我迷上了一套书,书名叫《大中华寻宝记》。

这套书有好多本,每一本介绍我们祖国的一个省, 有浙江、江苏、广东、福建……在书里我认识了许许多 多的名胜古迹,比如安徽的黄山、上海的东方明珠、海南的五指山……还有很多各地的美食和风俗习惯。

虽然疫情我和爸爸妈妈不能出远门,但是在书的 海洋里我游览了祖国的大好河山,等到疫情结束的时候,我想去全国各地看看。

# 家乡的风俗

锦屏中心小学602班小记者 丁子涵

过年,我们家都会一起包饺子。

大清早,奶奶就去集市上买饺子皮和饺子馅。回到家,奶奶就招呼我和妈妈一起包饺子。

一张张白白厚厚的饺子皮摆在我眼前,还有两盆饺子馅,一盆是肉馅,一盆是大白菜馅。我们现在开始包了。包之前要先洗手。我先拿一张饺子皮,在饺子皮的边缘蘸上一层水。然后用勺子舀一勺肉馅,千万不能放多了,否则就包不住了。我把饺子皮的一边和另一边粘在一起,然后捏一捏,再把饺子的一角和另一角捏在一起,就成了一个白色的大元宝饺子了。接下来再包一个大白菜馅的,形状是三角形的。我先拿了一张饺子皮,然后再在周围抹上一层水,再捏在一起,变成一个三角形,这样就包好啦!一个个饺子都包好了。

接下来就要去煮饺子啦!放水,开火,一个个白白胖胖的饺子下锅了,饺子们在水里"游"得可欢了。过了一会儿,香喷喷的饺子们出锅了。一家人热热闹闹坐在一起吃热腾腾的饺子,好有年味。一口下去,汁水全在嘴里,肉也非常筋道,菜也很鲜美。我喜欢包饺子! 指导老师 陈雪赞

# 我的心愿

新城实验小学604班小记者 邬昊峻

我有一个小小的愿望,那就是能长高一点儿。想 知道这是为什么吗?那就得听我慢慢道来了。

记得四年级的时候,我和朋友去打篮球。他高大 又壮实,而我呢?原本就不怎么会打篮球,身高又差了 他一大截,别说抢他的球,就算想看清他的脸,还得仰 起头来。我们"单挑"的时候,他一下子就把篮球举过 了头顶,我铆足了劲儿往上跳,也够不到篮球,那一瞬 间,我自卑极了——为什么我那么矮小!

现如今,已读六年级的我,身高还不到1米4,差不多是全年级最矮小的男生。班里的同学给我取了许多外号,比如"矮冬瓜""小矮子"之类的,让我无比郁闷。长得矮还有许多坏处,比如排队永远是第一个,运动会没有一个项目适合我,甚至稍微高点儿的东西,我够也够不着。看着班里的同学一个个长高,就连最瘦小的女同学都超过了我,我别提有多心急了!

为了同学以后不再给我取外号,为了快快赶上其他同学的身高,我求助了奶奶。奶奶带我去医院,给我抓了许多中药,就想让我长高一点儿。那棕到发黑的中药,看着它就让人想要呕吐,再闻一下那气味,更是难闻得要命!为了能长高,我还是闭着眼硬生生喝下去了。除了吃中药,还有吃钙片,摸高、跳绳等,但凡能长高的方法我都试了个遍,可是身高上还是没什么变化。一天、两天、一个月、两个月……不知多久过去了,可我居然连一厘米都没有多长!

我多么想长高啊!为了长高,我可以不惜一切,可什么时候才能实现我这小小的心愿呢?